
C o p i a  

 

COMUNE DI TAVAGNASCO 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

         A.D. 1291 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.18 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO CONCESSIONE DI 
SOVVENZIONI, CONTRIBUTI, SUSSIDI ED AUSILI FINANZIARI E 
PER L'ATTRIBUZIONE DI VANTAGGI ECONOMICI DI QUALUNQUE 
GENERE           

 
L’anno duemilaventitre addì ventisette del mese di aprile alle ore diciotto e minuti 

zero nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FRANCHINO GIOVANNI - Sindaco Sì 

2. NICOLETTA MORENO - Consigliere Sì 

3. VACCHIERO RAFFAELE - Consigliere No 

4. CHENUIL PATRICK - Consigliere Sì 

5. GIOVANETTO ARMANDO - Consigliere Sì 

6. BALLA GIORGIO - Consigliere Sì 

7. TORNO PAOLO - Consigliere Sì 

8. MAGLIONE OMBRETTA - Consigliere Sì 

9. MONETTA DOMENICO - Consigliere Sì 

10. RAO ROBERTO - Consigliere Sì 

11.             

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 1 

 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale VERDURA Dott.ssa Giulia il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FRANCHINO GIOVANNI nella 
sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



C.C. N. 18 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO CONCESSIONE DI 
SOVVENZIONI, CONTRIBUTI, SUSSIDI ED AUSILI 
FINANZIARI E PER L'ATTRIBUZIONE DI VANTAGGI 
ECONOMICI DI QUALUNQUE GENERE 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso: 

 Che l’Amministrazione Comunale intende promuovere interessi di carattere generale 
attraverso le Associazioni che nel tempo hanno saputo organizzarsi e divenire validi 
punti di riferimento e promozione sociale nel territorio; 

 Che l’Amministrazione Comunale intende porre particolare attenzione a tali iniziative 
riconoscendone il valore sociale, e supportare la crescita di manifestazioni o eventi 
culturali e sportivi nell’ambito del territorio per animare ed aggregare la comunità;  

 
Rilevato che, nell’ambito della visione più ampia del ruolo dei cittadini e loro Associazioni 
alla partecipazione alla vita amministrativa dell’Ente, è intenzione di questa Amministrazione 
promuovere il massimo sforzo possibile per garantire, a chi sul territorio si impegna senza 
scopo di lucro a favorire il benessere della comunità mediante il suo sviluppo sociale, 
culturale e ricreativo, collaborazioni e patrocini in modo da contribuire fattivamente allo 
sviluppo di tutte le Associazioni aventi i requisiti predetti;  
 
Visto lo schema di regolamento allegato, che forma parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione;  
 
Considerato che la predefinizione dei criteri e delle modalità cui l’Amministrazione deve 
attenersi per la concessione dei contributi economici rappresenta un indispensabile 
strumento di trasparenza dell’azione amministrativa e di efficienza, efficacia ed omogeneità 
dei procedimenti amministrativi relativi, in particolare alla concessione dei contributi; 
 
Visto l'art. 12 delle Legge 7 agosto 1990 n. 241, recante disposizioni in materia di 
procedimento amministrativo prevede testualmente “La concessione di sovvenzioni, 
contributi, sussidi ed ausili finanziari e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque 
genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione da parte 
delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei criteri e 
delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi”; 
 
Visti, inoltre: 
 - la Legge 6 novembre 2012 n. 190, recante disposizioni per la prevenzione e repressione 
della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione, il cui articolo 1, comma 16, 
individua la concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari, 
nonché attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e 
privati, come attività a maggiore rischio di corruzione;  
- il D. Lgs. 14 marzo 2013 n. 33, recante il riordino della disciplina riguardante gli obblighi di 
pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte della pubblica amministrazione, il 
cui articolo 27 “Obblighi di pubblicazione dell'elenco dei soggetti beneficiari” dispone che 
debba essere pubblicata, tra l'altro, anche la modalità seguita per l'individuazione del 
beneficiario;  
-il DPR 7 aprile 2000 n. 118 “Regolamento recante norme per la semplificazione del 
procedimento per la disciplina degli albi dei beneficiari di provvidenze di natura economica, a 
norma dell’art. 20, comma 8 della Legge 15 marzo 1997, n. 59”; 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:1990-08-07;241~art12!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-11-06;190~art1!vig=
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Ritenuto pertanto, necessario approvare il Regolamento per la concessione di sovvenzioni, 
contributi, sussidi e ausili finanziarie per l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque 
genere; 
 
Dato atto che il Regolamento prevede che le richieste di sostegno finanziario relative alla 
concessione di contributi ed altre erogazioni economiche vengono esaminate dal 
Responsabile del competente servizio, che esprime una preliminare valutazione di 
ammissibilità e merito, e sono successivamente sottoposte all’esame della Giunta 
Comunale, cui compete la determinazione del relativo valore, in ragione dell'entità delle 
risorse rese disponibili a bilancio e sulla scorta dei criteri indicati nel sopra citato 
regolamento;  
 
Dato altresì atto che l'osservanza delle procedure, dei criteri e delle modalità stabilite dal 
sopra citato Regolamento costituisce condizione necessaria per la legittimità degli atti con i 
quali vengono disposte le concessioni di contributo;  
 
Evidenziato che l'effettiva osservanza dei criteri e delle modalità indicate nel Regolamento 
deve essere attestata dal Responsabile del Servizio nei singoli provvedimenti;  
 
Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed in ordine alla regolarità 
contabile espressi rispettivamente dal Responsabile del Servizio Amministrativo e dal 
Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell'art. 49 e art. 147 bis del TUEL 267/2000 
e s.m.i.;  
 
Visti:  
- il D. Lgs. n. 267/2000;  
- la Legge n. 241/1990;  
- la Legge n. 190/2012;  
- il D. Lgs. n. 33/2013;  
 
Con votazione resa per alzata di mano che dà il seguente risultato:  
- Consiglieri presenti e votanti n.9, Favorevoli n.8, - Astenuti n. 1 (TORNO Paolo), Contrari n. 
0;  

 
DELIBERA 

 
1. Di approvare, per i motivi esposti in premessa, il Regolamento per la concessione di 
sovvenzioni, contributi, sussidi e ausili finanziarie per l’attribuzione di vantaggi economici di 
qualunque genere, che allegato al presente atto, ne forma parte integrante e sostanziale;  
 
2. Di dare mandato all’ufficio competente in ordine all’istituzione dell’albo dei beneficiari di 
provvidenze di natura economica nei modi e per i fini di cui agli articoli 16 e 17 del 
Regolamento oggetto della presente deliberazione; 
 
3. Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nell’apposita sezione di 
“Amministrazione trasparente” del sito istituzionale dell'Ente. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
F.to : FRANCHINO GIOVANNI 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : VERDURA Dott.ssa Giulia 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal  09/05/2023  al   24/05/2023  come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267, l’Albo Pretorio è presente sul sito informatico di questo 
Comune all’indirizzo www.comune.tavagnasco.to.it ai sensi dell’art.32 della legge n. 69 del 
18.06.2009. 
 
Tavagnasco , lì 09/05/2023 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to:  EMANUEL Valeria 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
  
Tavagnasco , lì  09/05/2023  
 Il Segretario Comunale 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 

      Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267) 
 
X Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

Il Segretario Comunale 
VERDURA Dott.ssa Giulia 

 
 
 

 

Pareri (art.49 – comma 1 -  D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica amministrativa 
- Il Responsabile del Servizio: f.to:  EMANUEL Valeria  
  
  
Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile 
- Il Responsabile del Servizio: f.to:  TORNO Paolo 
  
  

http://www.comune.tavagnasco.to.it/

